










Doporučení: Úlohy 9 a 10 řešte přímo do záznamového archu. 

VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 9 

V rovině leží body A, S a přímka p procházející bodem A 

 

 

2 body 

9. Bod A je vrchol rovnoběžníku ABCD. Bod S je střed tohoto rovnoběžníku. Na přímce p leží vrchol 
B rovnoběžníku ABCD. Úhel ASB má velikost 120°.  
 

Sestrojte vrcholy B, C, D rovnoběžníku ABCD, označte je písmeny a rovnoběžník narýsujte. 

 

V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 

 

VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 10 

V rovině leží body C, Q a přímka p. 

 

 

max. 3 body 

10. Bod C je vrchol rovnoramenného trojúhelníku ABC se základnou AB. Ramena mají délku 5 cm. Na 
přímce p leží jeden vrchol trojúhelníku ABC. Bodem Q prochází osa souměrnosti trojúhelníku 
ABC.  

 

Sestrojte vrcholy A, B trojúhelníku ABC, označte je písmeny a trojúhelník narýsujte.  
Najděte všechna řešení.  

V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena).  

1. ⟼ 𝐴𝑆  2. 𝐶, |𝐴𝑆| = |𝑆𝐶|  3. 𝐵, 𝐵 ∈ 𝑝, |∢ 𝐴𝑆𝐵| = 120° (geometricky) 4. 𝑞, 𝑞 ∥ 𝑝, 𝐶 ∈ 𝑞  5. 𝐷, 𝐷 ∈ 𝑝 ∩  𝑞    

1. 𝑘, 𝑘(𝐶, 5𝑐𝑚)  2. 𝐴1, 𝐴1 ∈ 𝑘 ∩  𝑝 3. 𝐵2, 𝐵2 ∈ 𝑘 ∩  𝑝 4. 𝑂(𝑜): 𝐴1  → 𝐵1  5. 𝑂(𝑜): 𝐵2  → 𝐴2    










